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Beryn

Bennka KiTbKicTh iH)KEHEpHMX Ta HAyKOBHX 3aJlad BHMarae
PO3B’SI3KY JTIHIHHUX Ta HENIHIMHUX pPIBHSHb Ta CHUCTEM DIiBHSHB,
HAOMIDKEHOTO OOYMCIICHHS Ta iHTEerpyBaHHA (QYHKIIH, PO3B’SI3KY
nudepeHiaTbHIX PIiBHSHB, BiAIIyKaHHS eKCTpeMyMiB (yHKIii 3
MEeBHUMHU OOMEXEHHSMH, 3HAXO/DKEHHS ONTUMAJIBHUX PillleHb TOIIO.
Jis po3B’sI3Ky TakuX 3a7ad YCIIIIHO 3aCTOCOBYIOTHCSA 3aco0U
OOYUCITIOBATBHOT TEXHIKH.

CborofiHi IIMPOKO BUKOPHCTOBYIOThCS METOIW peaizarii
pO3B’sI3yBaHHA  IEpepaxoBaHUX  3aJad 3  BHKOPUCTAHHSM
KOMIT IOTEPHOI TeXHIKH. Taki METOAW OTPHMAaJH HAa3By YHMCEIbHUX
MeTo/iB. Sk TpaBmio, PO3B’sI3yBaHHS 33/7a4 3 BUKOPHCTAHHIM
YUCEIbHUX METOJIB 3IHCHIOEThCS a00 Ha 0asi aJropUTMIYHMX MOB
nporpamMyBaHHs, a00 3 BHKOPHUCTAHHSM CIICIiaTi30BaHUX ITAKETiB
npukiIagHux nporpam (Mathlab, Mathcad Toro).

ITossBa Takoro MOTY)KHOT'O 3aco0y IHKEHEPHHX Ta HayKOBHX
obumciieHb, sk Tabmuaauit mporecop (TII) Microsoft Excel go3Bomsie
peaizoByBaTH YHCEIbHI METOIHU 3 HOrO JOMOMOTOIO.

B mporeci BUKOHaHHS TPEACTaBICHUX J1aOOpAaTOPHUX POOIT
CTYAEHTH MaTHUMyTh 3MOIy II03HAHOMHUTUCh 3 HYHCEIbHHUMH
MeTodaMHM Ta iX peamizamiero B Microsoft Excel ma mpukimamax
PO3B'SI3KY pIBHAHb, CHCTEM pIBHSHb, IHTErpyBaHHSI (DYHKIIIH,
IHTEpIONAIil Ta eKCTpamoismii, a TakoXK Ha TMPHUKIAAaX
PO3B'SI3yBaHHS IESIKUX KIIACIB ONTUMI3AIlIfHUX 3a/1ad.

Y miAroToBIi METOMUYHHX BKa3iBOK BHUKOPHCTaHI HAyKOBO-
MeroanyHi npaui Heszoposa A.B., Mapuenka B.I1., XKypuno C.B.



JlaGopaTtopHa po6ora Ne 1

InTepnoasinia ¢pyHkuiii i3 piBHOBiIIaIeHMMH BY3JIaMH

Meta podorn: HaOyTu npakTHYHUX HABUYOK NPHU 3A1HCHEHH]
iHTeprmonsUii  QyHKUiH, 3aJaHUX TAONWYHUM  CIOCOOOM, 3
BHKOPHCTaHHSM TabiuuHoro nporecopa MS Excel.

Tpuxnao euxonanns pobomu.

3agaHo TabmuuHUM  crocoboM  QyHKOitO  y=f(x) 3
PIBHOBiIJIaJIECHUMH By3JamH X; (Ta0u. 1.1).

Tabnuys 1.1.
k 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Xi 0 0,5 1 1.5 2 2.5 3 3.5 4 4,5 5
i 1,26 | 2,18 | 3,05 |3,94 |4,25 |5,12 |6,05 |698 |7.84 |8,61 |9,50

[MoTpiGHO po3paxyBaTu 3HAYEHHS QYHKIIIT y= (X) y MPOMDKHIH
toutti x=3,77, ToOTo 3HaiTu f(3,77).

Po3p’sizok. Jlmsg oTpuMaHHS pe3yiabTaTy CKOPHUCTAEMOCH
IHTEPIOAIIAHAM TMOMHOMOM HBIOTOHA, SKH 3amlHCYETBCS Y
TaKOMY BHUTJISII:

n Ai‘ )
Pﬁ(x)=yo+Z(x—xo)-(x—xl)-...-(.x—xk_l)-ﬁ
k=l g (1.1)
AkV() . . .
ne 7 - KIHIIEBaA PI3HUI K-TO MOPSAIKY:
A Y= Vi = Vi i=0;1.n-L
1A - o T
Ny, =Ny, —-Ay; j=0:1..,n-2; (1.2)

ANy =Ny ATy m=01..;n—m.

Jus mamol 3amawi n=10, BIAMOBITHO, I1HTEPHOISAIIHIMA
noniHoM Oyne matu 10-i mopsimok. Y 3B’ 3Ky 3 UM, ISl CIIPOIISHHS
MIPOIIECY 004YHCIIEHD JOLIBHO BHKOPHCTATH 3acoou
o0uHncIIOBaIbHOI TeXHIKH, a came TIT MS Excel.

CtBoprMO Ha PoOOYOMY apKylri TAONHIO Ta 3alIOBHUMO ii
JAHUMHU, SIK TTIOKa3aHo Ha puc. 1.1.



A B | ¢ D |l ElF [ 6 [ H]T 1 | 0 | K L M N 0
il IHTEPNOALIA
2N Kpok inmepnonayii, h= 0,5 | MomoyHe 3HavyeHHA x. 3,77 [
3 \Ne a/in| BuxigHi naHi | KIHLEBI PI3HHUI Mpomixxl Koe.cb-'rn

‘ noniHoma
4 X y 1 nop. |2 nop. |3 nop.| 4 nop. |5 nop.|6 nop.|7 nop. |8 nop.|9 nop. |10 nop. L L HbloToHa
30 0 0] 126] 092] -005] 0,07 -067] 241 -579] 11,25] -192[ 30,27 -4473 754 65,9368
6 1 05 218 087 002 -06 1,74 -3.38[ 546| -7,99] 11.03]|-14.,46 24,6558 -1,23279
i 2 1] 305 089 -058 1,14 -164] 208 -253] 304 -343 45,53104| 3,18717308
8 3 15/ 364 031 056 -05 044| -045 051 -0,38 51,67773] -34,624082
9 4 2] 4,25 0,87 0,06| -0,06 -001 006)] 012 36,58784] 88,1766856
10 5 25 512 093] 9E-16[ -0,07 005 0,18 1548885 -89,680446
1 6 3] 6,05 093] -0,07[ -0,02 0,23 3407547| 38,3349055
12 7 35 698 086 -009( 0,21 0,230009| -4,4253815
13 8 4 7,64 0,77 0,12 -0.011756] -0,3558553
14 9 4.5 8,61 0,89 0001716 -0,0767737
1S 10 5 9,5
16
17 Cyma koedpidieHTiB noniHoma HeoloToHa: 6,24023562 |
18
12 3Ha4veHHA noniHoMa HeroToHa: 7,50023562 |
20
21

Puc. 1.1. Pobouuii apkyw 3 pesyiomamamu o0yucients norinoma Hotomona



Posrisinemo mopsinoKk BBeAEHHS BUXITHHX JaHHUX Ta (HOpMYI
JUIsl OOYKCTICHHSI POMDKHUX Ta KiHLIEBHUX Pe3yJbTaTiB 10 podoUoro
apkyma MS Excel.

1.00’eqnaemo komipku A1:01 1 BBeIeMO KOMEHTap
«IHTEPOOJIALIS».

2. O6’eqnaemo xomipku A2:E2 i BBememo komeHTap «Kpok
inTepmonsuii». /o komipku F2 BBefieMO 3HAYCHHS KPOKY, SKE LIS
HaBezieHOro npukiany aopisHioe 0,5. O0’ennaemo komipku G2:12,
BBeieMo koMmeHTap «I[loTroune 3Hauennsi x». Jlo komipku J2
BBEAECMO TIOTOYHE 3HAYECHHS, BUXOJAIYM 3 YyMOB 3ajaui (s
HABEJICHOT 0 MPHUKIIaJy BOHO piBHE 3,77).

3. lo nianaszony komipok BS5:C15 BBememMo BUXIiOHI JaHi
(3HaueHHs apryMeHTy Ta (QYHKIIi y By3Jax iHTEpPIONIIIT).

4. OCKiTbKU Ui HABEJCHOT'O MPHUKIANy BijomMo 10 By3nmoBUX
TOYOK, MOTpiOHO oOpaxyBatu 10 kiHIEeBUX pi3HHIL. OOpaxyHOK iX
3miiCHUMO y Aiama3zoHi komipok D5:M14. s mporo y xomipky DS
BBemeMo Qopmyiay =C6-C5, micis 4oro CKOMIOEMO 1y pemTy
KOMIpOK, fKi TOBHHHI MICTHTH KIHIIEB1 PI3HUIN, SK ITOKa3aHO Ha
puc. 1.1.

5.Beenemo  dopmymm st 00paxyHKY =~ IPOMDKHHX
koedimientiB. 3 Bupasy (1.1), sxkuii ommcye mnominom HpioToHa
MOXKHa  BHUAUIMTH  3arajbHy  3aKOHOMIPHICTH  OOYHCIEHHS
koedimienTtiB. Koxuuit Hactymanid koedimient Kiy-if BimpizHseThCs
Bim momepearporo K-ro MHOXEHHSM Ha HWOr0 MHOXHHUK (X-X;) 1
mineHHsSM Ha KoedimieHT ih (Haramaemo, mpo k!=1-2-3 ...k

O=11=1,2!=1-2=2,..iT.0.).

5.1. Beenenns ¢dopmymu mist 1-ro mpomikHOro KoedimieHTta
(xomipka N5).

a) Y xomipky NS BBomuMo ¢opmyiy 1 00paxyHKY HEpILOro

X=X,
MPOMDKHOTO  KoedilieHTa 1A' J Hdns mporo y komipky NS
sarmuremo popmyny =($J$2-BS)(AS+1)/$F$2.

Y xowmipmi J2 3HaxoauThcs ToTOYHE 3HaudeHHS X. [lpm
KOMIIOBaHHI ajipeca 1i€l KOMIpKHA MOBMHHA 3aIMIIATUCh HE3MiHHOIO,
TOMY MpH ii BBEIEHHI y SKOCTI apryMeHTy A0 (GOopMynau moTpiOHO
BUKOPUCTAaTH a0CONMIOTHY ajpecanito (miciast BBEOCHHS aJipecH
KoMmipku HatucHytH knaBimry F4 na kmasiatypi). Te x came



crocyetbesi komipku F2, y sdkiii 3ammcaHO KpPOK 1HTEpPIONALIii
(pi3HUIIIO MK JBOMA CYCiJHIMU BY3JIOBUMH TOUKAMHU).

Ockinbku 1 =1, TO misg Toro, moO 3aJaTH LI KOHCTAHTY,
BHUKOPUCTAEMO TMOPSIIKOBUI HOMEP BUXITHHUX JaHUX, 30UTBIICHUH Ha
onuuuiio: (A5+1)=0+1=1=1!.

5.2. BBenenns ¢dhopmyiu TUTST 2-to MIPOMDKHOT'O
koedirientra(komipka N6).

Y komipky N6 BBomumO Gdopmyny s oOUHMCIEHHS
HACTYITHOTO IPOMDKHOTO KoedilieHTa:

(x—xp) (x—x) _ (x—x5) (x—x) _
5 =— . =a- b,
2Lh 1-h 2-h (1'3)

ne a - koedirient y komipii N5;

b - xoedimieHT, Ha SKUH MOTPIOHO AOMHOXKUTH NS5, TOOTO
b:(x—ﬁ)

2-h

Tomy 'y komipky N6 BBOAMMO  GopMydy  BHIY
=N5%($J$2-B6)/(A6+1)/$F$2.

5.3. BBeneHHS peliTi IPOMDKHUX KOS(IIIEHTIB.

a) Komiroemo dopmyny 3 xomipku N6 y pemry KOMipokK, 1o
MTOBUHHI MICTHTH TPOMDKHI Koe(imieHTH (y HAIIOMYy BUNAAKY IIe
miana3od N7:N14).

0) Skmo 3amaHa QyHKIlIS MICTUTH KUTBKICTh BY3JIOBUX TOYOK,
BimMiHHY Bim 10, BiAMOBIZHO TOTPIOHO CKOpEryBaTH KUTBKICTh
KOMIPOK, JI0 SIKUX BBOJSATHCS (OPMYIHU I 0OpaxyHKy MPOMIKHUX
KOe(IIiEHTIB.

6. Beenenns popmyt 1t o6unciIeHHs moniHoMy HeroToHa.

a) Hepumﬁ wieH noninomy Hetotona (komipka OS) mopiBHIOE
A )0
1’

TOOTO BMICT KOMipkd NS moTpiOHO MOMHOXKHTH Ha BMICT KOMIpPKH

(x—xp)-

DS, y sikiii 3anucaHo KiHIIEBY Pi3HHLIO MEPLIOTrO MOPSIAKY Ao V. s
uporo B O35 BBenemo popmyny =N5*D$5. 3nak $ nepen HOMEpOM
psiKa oO3Hadae, IO NPH KOMIiOBaHHI wiel QopMynu 10 iHIIMX
KOMIpOK Jiana3oHy 3 koediumieHTamu mnoiiHoma HproroHa Homep



pfAiKa HE NOBHHEH 3MIHIOBATHUCH (MOTPIOHO JABiYI HATHCHYTH
knasinty F4 Ha kinaBiaTypi micist BBEICHHS [[bOTO apryMEHTY ).

0) Beenenns Gpopmyn s 0OpaxyHKy PelITH WICHIB MOJTIHOMY
Hetorona. Komitoemo dopmyny 3 OS5 no komipok 06:014. Ilpu
npoMy KoMipka Q6 moBuHHa MmictuTu Gopmyny =N6*ES$5, a B Hill
samicano =N6*D$5. Komipka O7 BiAmoBiAHO MOBHHHA MICTUTH
dopmyny =N7*#F7, i T.n. Tomy micns KomitOBaHHSI TIOYEPrOBO Y
KOXKHil komipii gianazony 06:014 koperyemo orpuMaHi ¢popmyiy,
MIHSIOUM  ajpecy JIpyroro MHOXHHUKa (MEpeKIFoyaeMoch Ha
AHTJIHChKY PO3KIAJKy KIaBiaTypH, 1 y psAAKy QopMyn 3MiHIOEMO
nirepy D Ha noTpibOny).

7.V xomipui Q17 3HaiigeMo cymy Koe(illi€HTIB IMOJIHOMA
Hetorona, Bukopucrasiu pyskiiro =CYMM(05:014).

8. ¥V xomipii 019 pospaxyemo 3HaueHHs mojiiHoMa HeioToHa.
Juis 1poro a0 cymu #oro koedimientis (komipka O17) momamo yo
(xomipka C5): =017+C5.

TakuMm dYwHOM, IICIA BBEIACHHS YCIX BHUXITHUX IaHUX Ta
dopmy aist o6uncnenHs noiainomMa HeioToHa, oTprMaeMo pe3ynbrart
Ui ToTouHoro 3HadeHHs X: f(3,77)=7,500236. 3miHIOI0YN MTOTOYHE
3HaYCHHS X y Kowmipmi J2, MO)KHa OTpWMAaTH 3HAYECHHS IOJIIHOMA
HetoroHa s iHOINX MOTOYHWX 3HAYEHBb apryMEHTY, BIAMIHHHX Bij
3HAYEHb y KIIIOYOBHX TOUKAX.

Jnst Toro, mo0 BIEBHUTHCh Y NPABMJIBHOCTI BHKOHAHHS
O04YHCIIeHb, JOCTaTHBO y KOMIpKY J2 TiACTaBUTH 3HAYEHHS
apryMeHTy X; y BY3JOBHX TOYKaxX. B IbOMy BHIaJKy MU ITOBHHHI
OTPUMATH BINIMOBiJHI HUM 3HAYEHHS Y;, OTPUMaHi 3a pe3ylbTaTaMu
eKCIepuMeHTyY abo 3a/1aHi YMOBOIO 33/1a4i.

3asoanns 0na camocmiuHo20 6UKOHAHHS.

1. CrBopite kHury MS ExXcel, nepeiimenyiite ii, HamaBmm ik
im’st JIP_1 IlpisBuue (Hanpuknazg, JIP_1 Cemepenxo).

2.Ha mnepmoMy po0OoYoMy apKylli CTBOPITH TaONHUIO i
3aMoBHITh 1l JMaHUMHU U1 3a/1adi i3 METOAMYHUX PEKOMEHJAIlii
(tabn. 1.1). PospaxyliTe iHTepmonboBaHe 3HadeHHS (QyHKUII Y
noTo4HIH Toumi x=3,77, BUKOpPHUCTOBYIOUM mojiiHOM HbroToHa
(Bukopuctaiite  ¢opMmynu, K [OKazaHo Ha puc.  1.2).



A B c D E E G H | J K L I N 0]

1] IHTEPNONALIA

72 Kpok inmepnonauii, h= 0,5 | MMomoune anavenunsn x: 3,17 |

3 MNe 3/n|Buxiani pan Bl PI3HALY Koedp-n
NpomixHi koedy-Tn nonivoMa

4 X y 1nop. | 2nop. | 3nop. | 4nop. | 5nop. | 6 nop. |7 nop.|8 nop. |9 nop. |10 nop. HuioTona

510 0 126 |=CB-C5 [=D6-D5 |=EG-E5 |=FB-F5 [=GB-G5 |=HE-H5 |=IB-I5 |=JB-J5 |=KB-K5[=LB-L5 |=(§.$2-B5)/(A5+1)/5F52 =N5"D$5

BN 05 |218 |=C7-C6 |=D7-DB |=E7-EB |=F7-F6 |=G7-GE |=H7-HB |=I7-I6 |=J7-J6 |=K7-KB =N5*(5J§2-BEVAG+H)/FFE2  |=NE*ESS

7 2 1 305 |=CB-C7 |=D8-D7 |=EB-E¥ [=F8-F7 [=G8-G7 |=H8-H7 |[=I8-F |=J8-77 =NE*(§JF2-B7WIAT +H1)/5FE2  |=N7*F§5

8 3 15 394 [=C9-CB ([=D9-D8 |=E9-EE |=F9-F8 |=GS9-GB [=H3-HE |=I9-I =N7*(5J$2-BENIAG+1)/PFE2  |=NB*GES

9 4 426 [=C10-C8 |=D10-D9 [=E10-E8 |=F10-F9 |=G10-G3 |=H10-H2 =NG*(BJF2-BINAIH)FE2  |=NI*HES

105 25 1512 |=C11-C10 [=D11-D10 [=E11-E10|=F11-F10|=G11-G10 =NI*(5JF2-B10)/(A10+1)/FF2 |=N10*155

16 3 605 |=C12-C11 [=D12-D11 |=E12-E11|=F12-F11 =N10"(§J$2-B11)AA11+1)/5F $2|=N11"J§5

127 35 1688 |=C13-C12 |=D13-D12 [=E13-E12 =N1T(§J52-B12)/(A12+1)/FF §2|=N12"K§5

13 8 4 7584 [=C14-C13 [=D14-D13 =N127(§J$2-B13)/(A13+1)/FF §2|=N13"L§5

149 45 1881 |=C15-C14 =N137(§J52-B14)(A14 1 V/EF 2| =N14"M$5

1510 |5 g5

16

17 Cyma koedpiuicutiB noninoma Hbowrona: =CYMM(05:015)

18

19 3naveHHn nonivoma Hewtona: =017+C5

20

21

22

Puc. 1.2. Pobouuii apkywt i3 6edeHumu chopmynamu 0s obyucienus noninoma Hetomona ona nomounozo
3HAYEHHs X

10



3. CkomitoliTe mepmuidi poOOYMH apKyml y M0 X KHUTY.
Beenmite Ha Kkomii apkymia BUXiTHI JlaHi  BiANOBIAHO [0
iHauBigyanesHOro 3aBaaHHs (Tabm 1.2) 1 po3paxyiTe 3HAYCHHS
nojiiHoMa HeloTOHA /1J1s1 TOTOYHUX MPOMIXKHUX TOYOK BIATIOBITHO 10
CBOI'O 3aBJAHHS.

4. IliarotyiTe BiAMOBI/AI HA KOHTPOJIBHI 3aMTUTAHHSL.

Tabnuys 1.2
BapianTH iHIUBIAyaJIBHOTO 3aBAaHHS

k[ o T 1 T 27 3 17 4 1 5 [ 6 [ 7 17 8 1T 9 J10
Bapianm 1

Xy | 1410 1,415 [ 1,420 [ 1,425] 1,430 1,435] 1,440 1,445 1,450 | 1,455 1,460

v | 0870] 0880 0889 0890 0,891 ] 0892] 0893] 0894 ] 0895 0896 0897

Momoune 3Ha4YeHHs X Xi=1412 Xo=1,437 Xa=1,453
Bapianm 2

x| 0096 0101] o406] 0111 ] 0,116 [ 0,121 | 0,126 | 0,131 | 0,136 | 0,141 | 0,146

v | 1.252] 1261| 1276 1291 1308 1,321 1336 ] 1352 ] 1,367 | 1,383 1,399

[TomouHe 3Ha4YeHHs X Xi=1,105 Xo=1,123 Xi=1,144
Bapianm 3

x| 0100 0150 0,200] 0250 ] 0,300 | 0,350 | 0,400 0,450 | 05500 0,550 | 0,600

vi | 0954] 0860 0819 0779 0,741 ] 0,705]| 0670 | 0638 ] 0606 | 0577 0549

Momoyne 3Ha4YeHHa X Xi=0,154 X-=0,407 X3=0,552
Bapianm 4

x| 0175] 0,180 ] 0,185] 0,190 ] 0,195 [ 0,200 [ 0205 0210| 0,215] 0,220 | 0,225

vi | 5804 ] 5615| 5467 5352 5193 5066 4946 4832 ] 4722 4618]| 4519

[TomoyHe 3HaYeHHs X X,=0,182 X-=0,203 X:=0,224

k1 o [ 1 | 2 [ 3 [ 4 | 5 1 6 [ 7 | 8 [ 9 [ 10

Bapianm 5

x| 3.450] 3500 3550 3.600] 3650 3700 ] 3,750 | 3.800 [ 3,850 3,900 3,950
v | 31.850 [ 33,110 | 34,650 | 36,600 | 38,470 | 40,440 | 42,520 | 44,700 | 46,990 | 49,400 | 51,930
flomoyHe 3HaYeHHA X X;=3,506 X>=3,752 X4=3,803

Bapianm 6
x| 0110] 0116] 0120 0125] 0,130 ] 0,135 [ 0,140 | 0,145| 0,150 | 0,155 | 0,160
v | 8810 8680 8290 7,960 | 7,650 7.360 | 7,100 | 6,850 | 6,620 | 6,400 [ 6,180
MomoyHe 3HaYeHHs X X:=0,122 Xo=0,144 Xq=0,157

Bapianm 7
x| 1.335| 1340 1.345| 1,350 | 1,355 | 1,360 | 1,365 | 1,370 | 1,375| 1,380 | 1,385
vy | 4120] 4260 4350 4460 4560 4670 4790 4910] 5020] 5180 5310
fMomoyHe 3HaYeHHA X X=1,347 X:=1,362 Xs=1,381
Bapianm 8
x| 0140] 0.150] 0160 0170] 0,180 ] 0,190 0,200 ] 0.210] 0220 0.230 ] 0.240
| 3970 4480 4950 5470 | 5990 6,050 | 6,680 6,909 | 7,380 8,166 [ 9,025
fomoyHe 3HaYeHHA X X;=0,164 X.=0,203 X=0,235

Bapiarnm 9
x| 0440 0450 0460 0470] 0480 o0490] 0500 0510] 0520] 0530 [ 0540
v | 20,730 [ 20,190 | 19,610 | 18,940 | 18,170 | 17,300 | 16,310 [ 15,190 | 13,940 | 12,550 | 10,920
fTomoyHe 3HaYeHHA X X;=0477 X:=0,494 X4=0,628

Bapiaum 10
x| 0010] 0060] o110 o160] o0210] 0260 0310 0360 0410[ 0460 0510
y | 0990] o950 og9to] 0880 0840 0810 0780 0740 0710] 0680] 0590
fTomoyHe 3HaYeHHS X X,=0,163 X,=0,334 X:=0,475
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IIpooosaicenns madbauyi 1.2

Bapianum 11
xi | 0122] 0124] 0,426 0,128 | 0,130 ] 0,132 | 0,134 | 0,136 0,138 | 0,140 | 0,142
v | 3120 3320 3560 | 3870 | 4,060 4390 4770 5120 5440 ] 5810 6,350
MomoyHe 3Ha4YeHHA X X=0,125 X>=0,135 X5=0,139
Bapiaum 12
x| 5270] 5320 5370 | 5420 5470 | 5520 5570 5620 5670 5720 5,770
v | 4440] 4560 ] 4650 4770 4860 4990] 5110 5200[ 5310 5440] 5590
fTomoyHe 3Ha4YeHHs X X,=5,388 X.=5,585 X3=5,746
Bapianm 13
x| 258 261 264| 267 27| 27| 276 279| 282| 28| 288
vy | 1.440] 1510 1580] 1.630] 1,710 1,790] 1900 2.010[ 2.110[ 2220] 2350
MomoyHe 3Ha4YeHHA X X=2,652 Xo=2 745 X3=2,833
Bapiaum 14
xi | 617] 621 625| 629| 633 637 641] 645| 649 653] 657
y | 409] 417 426] 431] 437 448 454 465 472 48] 492
fMomoyHe 3Ha4YeHHA X X=6,274 X:=6,384 X5=6,544
Bapianm 15
x| 621] 627] 633] 639| 645| 651 657| 663 669 675] 681
w | 818] 827 839 84| 84| 853| 864] 871 88| 897 905

flomoyHe 3HaYeHHs X X;=6,41 X,=6,62 X=6,7
Bapiaum 16

x| 754 758 762] 766| 77| 774 778 782| 78] 79| 794

w | 125] 128 13] 134 139 145| 151 154 159 185] 172

TTomoyHe 3HaYeHHs X X,=7.61 X=7,75 Xs=7,88

Konmponwri 3anumanns.

1. Ilo Take By3/I0BI TOYKH JJIsl IHTEPIONISIIHHOI 3a1a4i?

2. lllo Take kpurtepili HalMmeHmUX KBampaTiB? s sKuxX
BHITQJKIB IHTEPIOJIAIi] BiH BUKOPUCTOBYETHCS?

3. SIx dpopmymroeThes 3a5a9a IHTEPIOISIIIT?

4. 1llo Take KiHIlEeBI pi3HUIN? SKkuii HAKOULIBIIHI TOPSIOK
MOJKE MaTH KiHIIeBa PI3HUIIA Y 3aa9aX IHTEPHOIIII?

5. 3amumiite popMyny iHTEpHIONALmiIHHOTO MoniHoMa HproToHa
U piBHOBigAaneHuX BY3IiB. [10sACHITH, SIKi €TEMEHTH BXOIATH IO
HeT.
THTEPIONAIIHIM MTOIIHOMOM?

7. SIxkuit mopsAIOK Mae iHTepIoNANiiHuN noniHoM HeroToHa?

8. 300pasiTh rpadiuHy iHTEpHperanito po3B’sA3yBaHHS 3a1adi
inTeprionsii. [loscHiTh 300paxeHHs Ha TpadikKy.
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JlaGopaTtopna poGora Ne 2
Excrpanonsuis ¢pyHkuii i3 piBHOBiAIaTeHUMH BY31aMHU
Meta: HaOyTu npakTHYHHX HABUYOK MPH 3AIHCHEHH] EKCTPaNOIALIii
GyHKIIH, 3a1aHUX TAaOJMYHUM CIIOCOOOM, 3 BUKOPHCTaHHAM
tabmuuHoro nponecopa MS Excel.
Tpuxnao euxonanns pobomu.
3agaHo TabmuuHUM  crocoOoM  QyHKOito  y=f(x) 3
PIBHOBiIIaIECHUMH By3JaMH X; (Ta0u. 2.1).

Tabnuys 2.1
Tabnuyni 3HaveHHst QyHKIIT y = f (X) 3 pIBHOBILIaICHUMH
BYy3JIaMH
k 0 1 2 3 4 5
X 0 2 + 6 8 10
w |7 12 5 18 20 21

PospaxyBatu mporHo3Hi 3HaueHHs ¢(yHkmii y=f(x) Ha nBa
repionu Brepen, To0To mist X¢=12 Ta x,=14.

Po3p’si3ok. [l mporHo3yBaHHs (ekcTpamoisiii) ¢yHKII,
3amaHol y tabmuuniii ¢dopmi, y TII MS Excel nmependaueHo psin
MOXJIUBOCTEH.

Posenanemo cnoci6 3a momoMororo BOyJ0oBaHUX (PYHKIIIH.

Jua mpornosyBanHa (ekcrpanosmii) nanux y TIT MS Excel
BukopuctoBytotbes ¢yakmii TEHAEHINSA() i [IPEACKA3().

BimMiaHicTP MK muMH (QYHKIISIMH TONSTa€E B TOMY, IO
¢yaxmis  TEHAEHIUWSA()  no3Bomsie  oTpuMaTd  pe3yibTatr
eKCTparonsAlii Ha JOBUTHPHE BKa3aHE YUCIO TEPIiOAiB, a (YHKIA
NNPEACKA3() - oume pans OXHOTO TIPOTHO3HOTO 3HAYSHHS
aprymMeHTy Xj (j>n, Ae n — KITbKICTh BY3JIOBUX TOYOK 3aJaHOl
(hyHKITIOHATBHOI 3aJIEKHOCTI)

3pificHuMo mporHo3 (QyHkuii, 3amaHoi y Tabm. 2.1, 3a
JOMOMOror0 1MX (QyHKIH. [ 1poro Hacammepea Ha poOOYOMY
apKylri — CTBOPUMO  TaONUWII0 i3  BHUXIIHAMH  JaHUMH i
EKCTPAITONAIIHI TOUKH.

Y crBopeHy TaOnWIIO y KOMIPDKH JJsi €KCTParoiIbOBaHHUX
3HaueHb (yHKIil f(x) BBenemo ciouarky ¢ynkiito TEHAEHIIUS().
[opsinok BBeneHHA apryMeHTiB, TaOJIHILIO 13 BBEJCHOIO (YHKIIEHO i
TaOJIUIIIO 3 OTPUMAHUMU PE3YJIbTATAMU MPENCTaBICHO Ha puc. 2.1.
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V3pecTHbie_3navenns_y

MasecTro®e_3Havenna_x B4:G4

HoBbie_sHavenna_x H4:14

Komcr

B0IBPAUIET 3HAEHHR B COOTEETCTBMM C AMHENHON SNNPOKCHMAUMEH NO METOAY HAMMEHBLMX KBAAPATOB,

= {7;12;15;18;20;21}
= {0;2;4,6,8;10}
= {12;14}

ol

= {25,2;27,971428571428

MisecTHbie Y MHOMECTBO H Y, ANA KOTOPBIX ¥ HIBECTHO COOTHOWEHME Y =
mx +b.
Cnpaexa no 7ol dveum 3naverme: 25,2 [ ok ][ omens
a)
HE - 3 |=VEHnEHLﬂ4R(Bs G584 G.T,HA 13)1 ''''' B o
A BICID|IE|F|6 H |
1 EKCTPAMONSALIA (MPOrHO3)
2 BuxigHi aaHi MporxosHi AaHi
3 k o [1 |2 [3 |4 |5 |6 B
4 Xk 02 |4 |6 |8 [10]12 14
57 Yk 7_[12 15 [18 |20 [21)=TEHAEHUMA(BS.G5,B4 G4.H4 14) |STEHOEHUMA(BS!CS,B4 G4 HA 1) |
1l _papuarfl
A B C D E F G H |
1 EKCTPANONAUIA (NMPOrHO3)
2 BuxigHi aani MporHosHi Aaxi
3 k 0 1 2 a 4 o 6 7
4 Xk 0 2 4 6 8 10 12 14
5 Yk 7 12 15 18 20 21 25,2 27,97143
6)

Puc. 2.1. 3pazok sukopucmanusa @yuxyii TEHAEHLI[UA(): a)
88e0eHHS ap2yMeHmis8 )y 6iKHO Maticmpa, 6) 8ueisid apKyuia i3
66€0€HOI0 (PYHKYIEIO, 8) 8UA0 APKYULA I3 PE3YTbIMAMAaMU NPOSHO3)Y

Ockinbku  ¢ynxuis TEHAEHIIUA() €
MOPSAAOK i1 BUKOPHCTaHHS TaKHH:

(hYyHKITIEFO MAacHuBy,

1) BUOITUMO KOMIpKH, A€ MalOTh OyTH OTPHUMaHi pe3yjIbTaTH
eKcTpanoiuii (11 gaHoro npuknangy — komipku HS:IS);

2) BHUKJIMKAEMO BIiJOMMM crocoboMm Maiictep GyHKOIA 1
BBOJIMMO apryMeHTH, K [I0Ka3aHo Ha puc. 2.1, a);

3) natuckaemo komOiHamiro knaBim Ctrl+Shift+Enter. Jlns
3aKiHYEeHHS! pOOOTH 3 MaCTPOM 1 OTPUMAHHS PE3yJbTaTy MPOTHO3Y.

Pesynbrar nokaszano Ha puc. 2.1, B).
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PosrasiHeMo mOpAAOK  eKcTpamojsimii 3  BHKOPUCTaHHAM
¢ynkuii [TPEACKA3(). Sk BkasyBamoch Buile, 0i (yHKIsA
JI03BOJISIE  OTPUMYBATH JIMIIE OJHE EKCTPANOIbOBAaHE 3HAYCHHS.
ToMy ansi oTpuMaHHA TPOrHO3y Ha JBa Tepioan i MOTpiOHO
BHUKOpPHUCTATH OkpeMo aisi komipku HS Ta I5.

[opsimok  BBenennst aprymentiB  ¢ynkuii [IPEJJCKA3(),
TaOJIMIIO 13 BBEICHOK (YHKIIE Ta TAOIMIIO 3 OTPUMAHUMHU
pe3ynbTaTamMu MoKa3aHo Ha puc. 2.2.

APryMenTel GyHKUHN

MPEACKAS

x T i - 12

VssecThbie_3navenna_y $B§5:§G§S %y = {7;12;15;18;20;21}
VI3BECTHLIE_3HAYCHWA_X $644:3G34 s = {0;2;46;8;10}
=252
B 38T 3Ha" {HERHOMO TPEHAA, np no FHOMY N

X 3NEMEHT ABHHbIX, ANA KOTOPOrO NPEACKA3bBARTCA JHAYEHHE,

Cnpasrka o ITow diytecuim 3Haverie: 25,2 [I] 1, Ormena
a)
M5+ f =(PEACKA3(H4$B%5 SGS5,5854 5G84) .
CDEFG H ] I
1 EKCTPANONAUIA (TPOrHO3)
2 BwuxigHi gaHi MporHosHi gaHi
31[2[3[4]5]6 7
4 2 |46 [8 [10[12 14
5 i12 151820 21]=I'IPEJJCKA3(H4:SBSS:SG$5:$B$4:SGS4 =MPE[CKA3(14;$B$5:3G$5;$B$4:3G$4),
0)

A [Blclpl E [FIcEEN |

1 EKCTPANONALIA (MPOrHO3)

2 Buxiaxi aaHi MporHo3Hi gaHi

3 k ol 1] 2[ 3] 4] 5 6 7

4 XK ol 2| 4 6] 8/ 10 12 14

5 Yk 7[12] 15] 18] 20[ 21|  252] 27,97143
6)

Puc. 2.2. 3pazok suxopucmanusn @yuxyii IIPEJ[CKA3(): a) 66edenns
apeymenmia y 6ikHo maticmpa, 6) 6uenad apKyud iz 66e0eHo0
Qyuryicro; 8) suenso apKywa iz pe3yibmamamu NPOSHO3Y
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Hnst Bukopuctanus ¢ynkuii [IPEJACKA3( ) BuKoHyeMo Taky
MOCJIIIOBHICTD JIiii:

1) BCTAHOBIIIOEMO Kypcop y TepIry KOMIpKY, Y sKiii moTpiObHO
OTpPUMATH EKCTPaIojibOBaHE 3HAYEHHs (U1 HALIOTO MPHKIAAY 1€
komipka HS);

2) 3a J[AOMOMOror Maicrtpa (QYHKIIH BHKIMKAEMO BIKHO
¢ynkuii [TPEJICKA3() i BBOAMMO apryMeHTH, sIK IIOKa3aHO Ha
puc. 2.2, a);

3) natuckaemo kaonky OK a6o knasinry Enter Ha kiaBiaTypi;

4) KOmiloEMO 3a JIONMOMOTOI0 PEKHUMY aBTO3alOBHEHHs (200
yepe3 Oydep obminy) Bmict komipku H5 o komipku I5. Otpumyemo
pe3yabTaT, K MOKa3aHo Ha puc. 2.2, B).

[NopiBHIOIOYM pPE3yNbTATH MPOTHO3Y, OTPUMAaHI 3a JIOTIOMOT OO
¢yuxuin TEHAEHIUA() i TIPEACKA3(), MO)XHa BIIEBHUTHCH Y
TOMY, IO BOHH IOBHICTIO CIIIBIIaJar0Th. TOMY KOPCTKUX BUMOT
[IOJI0 TOTrO, AKY 3 BKa3aHMX (YHKIIH CiJ BUKOPHUCTOBYBATH, HE
ICHy€E — BCE 3aJICKHUThH Bl KOHKPETHOI 3a1a4i.

3ae0anHs 05l camocmitino2o 6UKOHAHHS.

1. CrBopite kHury MS Excel, nepelimenyiite i, HagaBIIK ik
iM’s JIP_2 Tlpizeume (manpukian, JIP 2 CemepeHko).

2. Ha mepmomy poOodoMy apKkyImri CTBOPITh TaONHIO i
3alOBHITH 11 JaHUMH JUIS 3a1adi i3 METOAUMYHHX PEKOMEHIAITii
(tabm. 2.2). Po3paxyiiTe ekcTpamonboBaHi 3Ha4eHHS (yHKIii Ha 2
niepioan, BukopucroBytoun Qyukuito TEHEHLIS().

3. Ckomiroiire mepmuii podounii apKymr y IO X KHHTY.
BuxonaiiTe aHanmoriyHO €KCTPANONSII0 3 BUKOPHUCTAHHSAM (YHKIIi]
IMPEACKA3().

4. Ha okpemomMy poOOYOMYy apKymii CTBOPITH ABi aHAJOTIUHI
TaONMUIII BIATIOBITHO IO IHAWBIAYyaJTbHOTO BapiaHTy (Tadm. 2.2) Ta
MPOBEIITh eKCTPANOJSIIID y WX TaONMWISX BIAMOBIAHO 3
BukopuctanHsMm ¢yskmin TEHJAEHLUA() i IPEJCKA3().

5. [ligroryiiTe BiaNOBi/i HA KOHTPOIBbHI 3aITUTaAHHS.

Koumponwni 3anumanns

1. OcobnuBocti Bukopucranus ¢pynkuii TEHAEHLIA().
2. Ocobnusocti Bukopuctanus Gpynkuii [IPEJICKA3().
3. [ToHsATTA ekcTpanomnsmii.
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4. TloHATTA JNiHIi TPEHAY, MOPAAOK ii TOOYIOBH.

BapianTH iHIUBIAyaJIEHOTO 3aBAaHHSI

Tabnuys 2.2.

k Jo [ 1| 2]3]4[5]Jc [o0]1]2]3][4]5s
Bapianm 1 Bapiaum 9

Xi 0 2 4 6 8 10 ] X« 10 15 20 25 30 35

Y 125 13,6 148|154 16,5| 17,6 |V« 18,6203 21,9 23,6 25,2 | 27.1
Bapianm 2 Bapiaum 10

Xk i) 10 14 18 22 | Xk 13 16 19 22 25 28

Yk 78] 74| 72| 69| 64| 62V« 29,5( 283|274 | 264 25.2| 244
Bapianm 3 Bapianm 11

Xk 4 7 10 13 16 19 | X« 12 16 20 24 28 32

Y 185/ 17.9(17,5]169] 16,3] 159 |V« 32,5(329| 33,7 | 34.6| 35.3| 36,1
Bapianm 4 Bapianm 12

Xk 5 8 11 14 17 20| Xk 8 12 16 20 24 28

Y 6,44 | 6,53 6,62 | 6,65] 6,72 | 6,81 | Y 1.86] 195|199 2,05| 2,11 | 2,19
Bapianm 5 Bapianm 13

X 6 9 12 15 18 | X« 11 16 21 26 31 36

Y 3,41 3,55[3.66]3.81]399] 411V 148 14,6 14,2 | 138 | 13,7 134
Bapianm 6 Bapiaum 14

Xk 1 5 9 13 17 21 | Xk 10 13 16 19 22 25

Y 8,45 8,54 8,66 8,72 8.81| 886N« 10| 10,6 1111131 11,9 12,2
Bapianm 7 Bapiaum 15

Xk 3 7 11 15 19 23 | Xk 6 9 12 15 18 21

Y 14,6 | 14,1 13,8 13,7 ] 13,1 ] 122V« 11,11 12,2 131 13,5] 15,1 16,2
Bapianm 8 Bapiaum 16

Xk 1 [§] 11 16 21 26 | Xk 9 15 21 27 33 39

Y 9.6 108 11,3 11,9 129 13,4 |V« 21,2219 22,6 233|242 245
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JlaGopaTtopHna po6ora Ne 3
Habnwnkennii po3B’s130K HeTiHIHHUX PiBHAHB

Mera: HaOytum mnpakTHYHMX HAaBHYOK IIPH 3HAXOKCHHI
KOpEHIB  HENIHIHHMX  pIBHSHb  YUCEIBHHMH  METOAaMH 3
BHKOPHCTaHHsM TabnuuHoro nporecopa MS Excel.

Tpuxnao euxonanns pobomu.

3anaHo HeniHiliHE PIBHAHHS 3 OfHIE 3MiHHOKO BUay f(X)=0.
YTOYHUTH KOPiHb [LOTO PIBHSIHHS Ha iHTEpBai [a; b], SKIIO BigoMo,
10 Ha [[bOMY IHTEpBaJi iCHY€ JIUIIIE OIMH KOPiHb:

e —x*=0; a=0,4; b=1,2. 3.1

Kopinb piBHsHHS yTouHHUTH 3 TouHicTIO €=0,0001

Po3p’si30k. [lany 3amady po3B’sSHkKeMO 3 BHKOPHCTAHHSIM
HanOynosu MS Excel «[lonck perneHus»;

CrBopumo Ha pobouomy apkymi kaura MS Excel tabmuirio,
sSIK TIOKa3aHo Ha puc. 3.1

A B [
1 YTOYHEHHA KopeHiB
2 Pexum "Mounck peweHns"
3 [lMovaTrkoBe HaGnmKeHHA KopeHs 0,4
4 PiBHAHHA =EXP(-B3)-B3*2
5 HwxHsa rpaHuus iHTepBany 0,4
6 BepxHs rpaHuus iHTepeany 1,2

Puc. 3.1. @pazmenm pobouozo apkyuia 3 GUXIOHUMU OAHUMU 05
PO38 43Ky PI6HAHHA 3a O0NOMO2010 HA00y008u «llouck pewenusy

[Ticns cTBOpeHHS TaOnHIli BUKOHAEMO TaKy TOCTIIOBHICTD JIiii:

1. BcranoBuMo kypcop B KoMipky B4 i BUKOHaeMO KOMaHTy
roiopHoro MeHio Cepsucbl-Ilonck pemenusi. B pesynbrati
3’IBUTBbCS MIAJIOrOBE BIKHO, y SIKOMY BCTaHOBHUMO IapaMeTpH, SK
[0Ka3aHo Ha puc. 3.2.

2. YV niamoroBomy BikHI «IloMCK pemieHMs» HaTHCHEMO
kHonky IIpapameTpsbl i BCTaHOBUMO HaJIAIITYyBaHHS, SK ITOKAa3aHO
Ha puc. 3.3.

3. VYV BikHi «IlapamMeTpbl moMCKa pelieHHs» HATHCHEMO
kHonky OK.
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4. 'V
BeImosinuts

BIKHI

CK pPEWeEHHA

«Ilouck pemeHus»

HAaTUCHEMO  KHOIIKY

YCTEHOBMTE LENEBYH AYEAKY!

PagHoi: () MaKcHManbHOMY sHaYEHHID

() MMHHMANEHOMY SHAHEHHID
VzMeHaA A4eHin:
|$B$3
OrpaH<eHHa;

[4843 <= $B46
|$B$3 >= $B45

[$B84

)

® sHauermmo: |0

[ rpeanonosms |

SaKpbITbh I

OapareTpbi

. [ AobaeHTe
KsMEHNTE

¥aanTe

- I

BoccTaHoBATE I

CrpaeKa

|

Puc. 3.2. Jlianoeoge gixno «llouck pewenusy i3 6cmanogieHuMu
BUXIOHUMU OAHUMU 051 PO38 3Ky DIBHAHHSL

NapaMeTpel Nov

K3 peleHnAa

MakckmaneHoE BpEMA;

MpEAENEHOE YHCN0 HTEPAUKEA: | 100

| —

AonyCcTHHOE OTKNOHEHHE! g

CXO0AWMOCTE!

[ nuHeiinan mosene

[] HeoTpHuaTEAEHEE 3HAUEHMA
OUEHKH PasHocTh

(®) nuHefHan

) kpaapaTthiHan

|TEM | ceryna

OTHOCHTENEH3A NOrpewHocTe: | 0,000001

0,0001

() npamele

) uenTpanbHbie

O

OTMEHS

%

COXpaHnTE MOAERE. .,

I
I
[ 3&rpysHTE MOAEME. ..
I
I

Cnpaeka

[ aeTomaTHueckos MacwTabposaHme

[ nokaseieaTe pesyneTaTel MTEpaumMi
MeToa NnoMcka

(%) HetoTona

() conpaskeHHBIx rpaAHEHTOR

Puc. 3.3. Hanawmyeanus peoscumy «llouck pewienusy

B pesymprari BUKOHaHWX [iif, y koMipii B4 orpumaemo

YHCETbHUH PO3B’sI30K piBHAHHS Ha iHTepBani [0,4; 1,2] (puc. 3.4).
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A B
1 YTOUYHeHHA KopeHiB
2 Pexum "Mouck peweHnn"
3 [[NoyaTKoBE HAbNMKEHHA KOpPEeHHA 0,703467
4 PiBHAHHA 4 12E-07
ﬂHM}I{HH rpaHuys iHTepsany 0,4
6 BepxHa rpaHuys iHTepeany 1,2

Puc 3.4. @pacmenm poboyoeo apkyua 3 pe3yibmamami po3e sizKy
pisuanns memooom «llouck pewienusy

Sx BumHO 3 puc. 3.4, Ha iHTepBani [0,4; 1,2] KOpiHb piBHSHHS
x=0,703467.

3ae0anHs 0 camoCcmitino2o 6UKOHAHHS.

1. CtBopits kHUTY MS Excel, nepelimenyiite ii, HagaBmm ik
im’st JIP_3 TlpizBumie (Hanpukiaz, JIP 3 CemepeHko).

2. Ha meprmiomy po004OMy apKylr CTBOPHTH BIAMOBIAHY
TaOJIUITIO 1 YTOYHUTH KOPiHb PIBHSIHHS 3 IHIWUBIIyaIbHOTO BapiaHTy
(tabm. 3.1) 3 BuKopucTaHHIM HamOyAoBH «IIOMCK pelieHus:».

3. IlinroryBaTy BiImoOBiAi HA KOHTPOJIbHI 3aITUTAHHSL.

Koumponvni 3anumanns.

1. 1o Take iTepariitauii mporec?

2. Slx BU3HAYAETHCA MOXMOKA TPH PO3B’S3yBaHHI PIBHAHHS
METOJIOM iTeparii?

3. I'padiuna inTepmperaris 301KHOCTI iTEpanifHOro MPOIIECy.

4. TIpadiuna iHTepmperamissi po30ODLKHOCTI iTepariiiHOro
MpoIIecy.

5. Kputepiit 301KHOCTI iTepalifHOro mporecy.

6. HamamryBanus MS Excel mns BukoHaHHS iTepamifHUX
OOYHCIICHbD.

7. lllo Take nukmiynae mocunanus B MS Excel?
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Tabnuys 3.1

3aBL[aHH$I JJIA iHI[I/IBiI[yaJ'H)HOI‘ O BUKOHAHHS

Bapiaum 1 Bapiaum 9

cos’ x—x* =0; a=0,15h=1,5=0,0001 | y=coslnx);  a=45b=55 £=0.0001
Bapianm 2 Bapianm 10

Inx—1/x=0; a=1,2b=2,0 £=0,0001 | y=sin(Inx); a=22,7 b=23,5 £=0,0001
Bapiaum 3 Bapiaum 11

y=Inx+ x%; a=0,3b=0,9 £=0,0001 | y =sin(e");a=0,7 b=1,4 £=0,0001
Bapiaum 4 Bapianm 12

y=¢e"'- X a=0,7b=1,6 £=0,0001 | y =cos(e"); a=1,05=2,0 £=0,0001
Bapiaum 5 Bapianm 13

y=5sinx-x;  a=2.2b=32 £=00001 | y=In(x*-x); a=1,3b=19 £=0,0001
Bapianm 6 Bapianm 14

y=Inx—sinx;

a=1,8b=2,5 £=0,0001

y=1/x—Inx; a=1,4b=2,0 £=0,0001

Bapiaum 7 Bapianm 15
y=2%- x> a=1,1b=1,8 =0,0001 | y=Inx —1/x*  a=1,05=2,0 £=0.0001
Bapianm 8 Bapianm 16
y=x>-3" a=1,1b=1,8 £=0,0001 | y=In(1/(x* - x));a=1,05=2,0 £=0,0001
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JlaGopaTtopna podora Ne 4
Po3p’si3yBaHHs cucTeMH JIiHIHHNX anre0paiyHUX PiBHAHb
3acob0amu MS Excel
Mera: HaOyTu mnpakTHYHMX HaBHYOK IPH PO3B’S3yBaHHI
cucTeM JNiHIHHMX anreOpaiunux piBHSHBb (JIAP) 3 BUKOpHCTaHHAM
TabmuaHoro npouecopa MS Excel.
Tlopsodox suxonanms pobomu
3uaiiTu kopeHi cucremu JIAP:
-8x +x,+2-x;=0;
5%, +7-x, -3 - x;=10;

2ox,+x, =2 0, =-2. @.1)
Po3B’si30k. JlaHe pIBHSHHA 3 BHKOPHUCTAHHSM TaOIMYHOTO
nporecopa MS Excel nmocratHbo jerko Moxe OyTu po3s’sizaHe
JIBOMa METOIaMH:
1) meTomom obepHEHOT MaTPHIIi;
2) HaOIMKECHIM METOIOM (METOJIOM MPOCTHX iTepartiii).
Poszenanemo memoo obepnenoi mampuyi. 3a MeTOIOM
obepHenoi Martpumi cucreMy JIAP moTrpiOHO mepenucata y
MaTpUYHIA GopMi:

[ [x]=[].
ay,  dyy Ay -8 1 2 X, b, 0
me [Al=|ay ay ay|=| 35 7 =3|;[X]=|x, | [B]=|b,|=| 10
dy  dy Ay 2 1 =2 Xy b, -2 (4.2)

Toni maTpung-BekTop HeBinomux [X] Moxke OyTh oOpaxoBaHa
K

[x]=[A]" o[B]. (4.3)

e [A]'l — MaTpuls, o0epHeHa 10 Matpuii [A].

Jlns pospaxyrky obepuenoi marpuui [A]' y TII MS Excel
BOynoBaHa ¢ynkuisst MOBP(Macus), apryment sikoi MacuB - 1e
Jiara3oH KOMIpOK, 110 MICTUTh KoedilieHTH npsMoi MaTpui [A] .

Hns po3paxyHKy IOOYTKY IBOX MAaTpUIb ICHYE (QYHKIIS
MYMHOK(Macus_1;MacuB_2). Aprymentu wniei ¢QyHKUOii - ue
Jiara3oHu KOMIpOK, 10 MICTATh KOe(illieHTH BiANOBIAHUX MaTpPHILIb.
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IX BUKOPUCTaHHS TaKUMU:

1.

pe3yabTaT 00YKCIICHb;

2.

BiINOBiIHOT DYHKITIT;

3.

KOMIPOK, 110 € apTyMEHTOM;

4.

kiasim Ctrl+Shift+Enter.
CrBopumo y pobouomy apkymnr kHura MS Excel tabmumi Ta
BBEJIEMO BHUXi/IHI JIaHi Ta (QyHKILi, K ITOKa3aHo Ha puc. 4.1.

O6uzBi BkazaHi QyHKLIT € QyHKIIIMU MacHuBy, TOMY MOPSIOK
Buninuty pgiarna3oH KOMIpPOK, J¢ TOBHHEH MICTUTHUCH
Buxiivkatu 3a JOIMOMOIOK MaicTpa JiajloroBe BIiKHO
Beectu 10 BiAnoBigHOro mosns (MOMiB) aapecy Jiana3oHy

[licnst BBeOeHHsS apryMeHTIB HATHCHYTH KOMOiHaIli€e

A B C D E
1 Buxigna matpuuga [A] BekTop [B]
2 -8 1 2 0
3.5 7 -3 10
5| B N B I 2 ] |2
5
6 Ob6epHena maTpuus [1/A] BekTop [X]
| 7 [=MOBP(A2:C4) |=MOBP(A2:C4) |=MOBEP(A2:C4) =MYMHOM{(A7:CO;E2:E4)
8 =MOBP(A2:C4) |=MOBP(A2:C4) |=MOBP(A2:C4) =MYMHOX(A7:C9;E2:E4)
9 =MOBP(A2:C4) |=MOBP(A2:C4) |=MOBP(A2:C4) =MYMHOM(A7:C9;E2:E4)

Puc. 4.1. Beedennsa suxionux oanux ma Qyukyil 014 00uucieHts
xopenis cucmemu JIAP
Pesynprar oOO4YMCIIEHHS KOpEHIB CHCTEMH IIOKa3aHO Ha
puc. 4.2.

A B C D E

1 Buxigna matpuus [A] BekTop [B]
2 -8 1 0
3 5 7 -3 10
4 2 1 -2 -2
5

6 Obepnena matpuus [1/A]  Bektop [X]
7 | -0,149| 0,054| -0,22973 1
8 | 0,0541| 0,162| -0,18919 2
9 | -0.122] 0,135| -0,82432 3

Puc. 4.2. Pe3ynomam obuucnenns kopenis cucmemu JIAP
Takum 49MHOM, B pe3yibTaTi MPOBEAECHUX OOYUCIICHD
BH3HAUWIN Taki KopeHi cuctemu JIAP: x =1, x,=2, x3=3.

23



3asoanns Ona camocmitino20 6UKOHAHHS.

1. CrBopits kaury MS Excel, nepeiimenyiite ii, HagaBmm iit
im’st JIP_4 Tlpizeuiue (Hanpuknan, JIP_4 CemepeHko).

2. Ha mepmomy poOOYOMY apKylli CTBOPUTH BiAITIOBiAHY
TabmuIo i po3s’s3atu cucremy JIAP 3 iHaMBigyalbHOTO BapiaHTY
(Tabm. 4.1) 3 BUKOpHCTAaHHIM METOy 00EpHEHOT MaTPHUIIL.

3. [IlixgrorysaTH BimoBii Ha KOHTPOJIbHI 3alTUTAHHS.

Tabnuys 4.1.
3aBaaHHs s 1HAWBIyaIbHOIO BUKOHAHHS

Bapianm 1

Bapianm 9

9x, +3x, +5x, =T,
4, +Txy + 2x, =12;
4x, +6x, —15x; =6.

88x, +51x, = 22x, =18;
14x, +56x, —25x; =11,
7x, +19x, —29x; =-9.

Bapianm 2

Bapianm 10

15x, +5x, +2x; =11;

3x, +4x, +11x; =-5.

=5x; +12x, +4x;, =8,

12x; +5x, +9x; =88;
9x, +22x, =1 Lx; =40,
8x, +45x, +64x; =120.

Bapianm 3

Bapianm 11

dx +21x, +8x, =15;
4x +12x, +32x;, =17.

Shx; +12x, +14x, =—6;

44x; +1x, +9x, =125;
5x, +25x, —9x; =84;
13x, —12x, —64x, =154.

Bapianm 4

Bapianm 12

Ox, +5x, +3x; =4,
152, +19x, +7x; =-5;
12x +4x, —18x; =06.

58y +41x, +11x, =320;
I, +17x, +9x; = 54;
Tx, =5x, —16x; =—49.

Bapianm 5

Bapianm 13

Tlx +5x, +Tx; =4
9x; +18x, +6x; =&
Sx,+7x, +16x; =8,

16.x; +8x, +4x; =55
Ox, +12x, +7x;, =54,
8x, +12x, +18x; =-8.

Bapianm 6

Bapianm 14

47x +21x, +11x;, =5;
L1x, +19x, —6x; =14
=5x; +4x, —17x, =3.

41x, +14x, +25x, =75;
155, +29x, +18x, =54;
16x, +18x, —32x, =18.

Bapianm 7

Bapianm 15

8x +5x, +3x; =1
Tx +12x, =5x,=5;
8x, +4x, +12x, =10.

44, +21x, +18x; = 56;
Sx,+7x, +6x;, =18;
2x +1x, —12x; =14,
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IIpooosoicenns mabnuyi 4.1

Bapianm 8 Bapianm 16
Sdx, +21x, +11x; =20, J65x‘ +24x, —16x; =7,
120 +47x, - 6x; =14 dx, +7x, +2x,=12;
12, +8x, —44x; =5. ]4x| +6x, —15x; =6.

Konmponvni 3anumannsa

1. SIka wmarpuis HasuBaeThbcs oOOepHeHO? Sk BoOHa
BHU3HAYAETHCA?

2. Sk 3amucyetbes cuctema JIAP B itepamiiiniit gpopmi?

3. Sk oOpaxoByeTbes iTepartiiiHa MaTpUILs?

4. Kpwurepiit 301KHOCTI JJIsi METOTy IPOCTHUX iTEpaIlii.

5. Merop 3eiinens HaOnmKeHOTo po3B’si3Ky cucteM JIAP.
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JlaGopaTtopna podora Ne 5
Habnwn:kene inTerpyBanns GyHKuii i3 3a1aHuM KpoKoM

Mera: HaOytu mnpakTHYHHX HABUYOK TMPH PO3PaxXyHKY
BHU3HAYEHHUX IHTErpajiiB YMCEIbHUMH METONAaMH 3 BHKOPHCTAaHHIM
TabmuaHoro npouecopa MS Excel.

Tpuxnao euxounanns pobomu

Po3paxyBaTn 3HaueHHs BHM3HAYEHOTO IHTErpally MeETOJOM
NPSIMOKYTHHKIB 3 uncioMm KpokiB n=10. IlopiBHsATH oTpuMaHi
pe3yibTaTH.

1
I={9-x"+5-x"+3-x* + T)dx

0 (5.1)
IcTuHHE 3HAaYeHHS JaHOTO IHTerpaty aopiBHioe 10.
Po3B’si30k. Po3rmsHeMO BKazaHWA METOMl  YHCEIBHOTO

IHTErpyBaHHSI.

Memoo npsamoxymuuxis.
3amuieMo BU3HAYCHUH 1HTErpall y 3arajlbHOMY BUTJISII:

b
I=[f(x)dx.
a (5.2)
Po3i6’emo inTepBan [a; b] Ha n piBHUX mimiHTEepBadiB. Tomi
MUprUHA KOXKHOTO MimiHTepBany Oyae piBHOO h = (b-a)/n. Touku
PO3OUTTS MATUMYTh KOOPIUHATH
xn=a;x,=a+hx;=a+2h . x,=a+@-1)-h..,x,.,,=a+tn-h=>b.
3a MeToAOM MPSMOKYTHHUKIB 3HAYCHHS BH3HAYEHOTO
IHTErpary po3paxoBy€EThCS K

1=% f(x)h.
i=t (5.3)
3rigHO 3 OHM BHUPa30M CKIaJAeMO TaONUIl0 y pobodomy
apkymri MS Excel Ta 3amoBHUMO il JaHUMH, SK TOKa3aHO Ha pUC.
5.1, a).
Pesynbratn 00paxyHKIB 3HaYCHHS BH3HAYEHOr'O IHTErpaiy 3a
METOJIOM MPSIMOKYTHHKIB TIOKa3aHo Ha puc. 5.1, 0).
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A B = D E [ F G
11] 1 Huxnn 2panuus o
2]=I(91x3+5~xd+3-12+7)dx Bepxha epanuus 1
3 0 Kinsxicms nidinmepeanie, n |10
4 Illupuna nidinmepeany, h ___|=(G2-G1)/53
511 Xi T(XD) Inowa Si {lcmunne 3navenna inmezpany |10
B |1 |=3G§ =9*B6°8+5"B6"4+3"BE2+7 =C6*$GH4 IP eHHA =CYMMI(DE.D15)
7 |2 |=BB+5GIa [=9'B7"8+5°BTM+TEI2H |=C775GH A =ABS(G5-C6)
B |3 |=B7+$GE4  |=9"B3/8+5°BEM+37BE2+7 =Co™GH |Biduocm noxubz =G7iGh
9 |4 |=BO+3G¥4 [=9°09-6+5°B94+3°092+7 =CO"GH
105 [=B9+5GH4 [=9°B10°9+5°B10%4+3"B10*2+7 |=C10*§GE4
116 |=B10+5GHd [=9"B11°8+5"B114443"B11"2+7 |=C1175GE4
127 |=B11+5G84 |=9"B12+8+5"B12:4+3"B122+7 |=C12*§GE4
13|68 |=B12+$G%4 [=9"B138+5"B13*443"B13*2+7 |=C13*5G}4
149 |=B13+5G$4 [=9°B149+5°B14M+3"B1442+7 |=C14*3G54
16 10 |=B14+5G%4 [=9"B15'0+5"B15M+3"B15*2+7 |=C1575GH4
16 11 |=B15+5GH4
a)
A | B C D E F G
1 1 Husina 2panuun 0
2 I:j(?-x3+5.-x"+3-x2+7)dx Bepxtn epanuun 1
3 h] Kinsxicme nidinmepeanis, n 10)
4 Wupuwa nidinmepaany, b 01
5 i Xi f(X()_| finowa Si i it 10
IB 1 0| 7 [iF 9231232,
7 2 01 70305 0,70305|A6conromna noxubxa 0,765768
8 3 0.2[ 7,128023| 0 7128023|Bidnoca noxubxa 0,076877
] 4 03] 731109] 0731109
10 5 A 7 613898| 07613598
11 B 5| 8097656 08097655
3] 7 5[ B873165] 0,5879165)
13 5] 7] 1016933] 101689332
14 E] B| 12 47795] 1.2477349)
15 10 5| 16.5847| 16564705)
i 1 1 | 1

)
Puc. 5.1. Pospaxyuxosi ¢popmynu a) ma pezynomamu oouuciersi 0)
BUBHAYEHO20 IHMeSPALy 3a MEMOOOM NPSIMOKYMHUKIE

Sk BuaHO 3 puc. 5.1, mpu KUTEKOCTI iHTEepBaIiB 7=1() BiqHOCHA
moxuOKa OOYHCIIEHHS BH3HAYEHOrO IHTErpajly 3a MeTOIOM
npsaMoKyTHHKIB ckirana 0,0769, abo 7,69 %.

3ae0anns 0nsi camoCcmitino2o BUKOHAHHS.

1. CrBopite kaury MS Excel, nmepeiimenyiite ii, HamaBmm iit
im’st JIP_5 Tlpizeume (manpuxiazg, JIP 5 Cemepenko).

2. Ha mepmomy poGodomMy apKymli CTBOPUTH BiAIIOBIAHY
TaONMUIIO 1 po3paxyBaTH 3HAYEHHS BH3HAYEHOTO IHTErpairy
BIAMOBIMHO A0 IHAWBiAyanpHOrO BapianTy (Tabm. 5.1) 3
BUKOPUCTAHHSM METOIY MPSIMOKYTHHKIB.

3. IligroryBaTtu BiAIOBiAI HA KOHTPOJBHI 3aITUTAHHS.
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Tabnuys 5.1
3aBmaHHs A1 HAWBIYaTbHOTO BUKOHAHHS

InTerpan Ta iioro icTuHHE 3HAYEHHS | n InTerpan Ta iioro icCTHHHE 3HAMCHHS | n

Bapianm 1 Bapiaum 9

3 ) ) 10 L 10
I :I(—2+x)¢£\', I, =4,6060667 I= _[ ,7 , I, =0,9312299

1 X 05V2x” +1
Bapianm 2 Bapranm 10

3 s 10 10
I'=[1/03 + x)dx, 1, =0,4054651 1 _j—m I, =8.5453714

1 3 lnx
Bapianm 3 Bapiaum 11

g 10 10
1= [(nx+x)dx, I, =77.4172233 7= jc"“ 2+2 b, I =1,5683361

1
Bapianm 4 Bapmnm 12

o 10 sin” x+1 10
1 =I( ] +x)dx, I, =5,6544498 1 —_[—d . =0,2269828

0 X 3 X
Bapianm 5 Bapianum 13

3 10 7 10
I=[x-e'dx, I, =5534815626 1=[— e ~dx, I, =0.259744

3 : S(x+1)

InTerpan Ta iioro icTHHHE 3HAYEHHS | n InTerpan Ta iioro icTHHHE 3HAYEHHSA ] n

Bapianm 6 Bapianm 14

1 1 10 W(x+2 |10
I=[(e +—)dx, I, =2,7850215 j (x ) I, =0,4302486

o x+1
Bapianm 7 Bapianm 15

2 10 10
1= e dx, I, =1.1127801 1= j'"(”]) dr, I, =09251183

1 +1
Bapianm 8 Bapianum 16

3 10 : dx - 10

2 _ " 1. =07704097

I= gln(,x +Ddx, I, =7,604111 [ St hmaes) "

Konumponwni 3anumannsa

1. I'padiuna iHTEpIIpeTallis BU3BHAYEHOTO IHTErpay.

2. llpaBwio TNPSIMOKYTHHKIB  PO3PaxyHKYy  BH3HAYEHOIO
iHTETpay.

3. IlpaBwiio Tpamenii po3paxyHKy BU3HAYEHOTO IHTErpay.

4. IlpaBuno PomOepra po3paxyHKy BU3HAYEHOTO IHTErpay.

5. IlpaBuio CiMIicoHa po3paxyHKy BU3HAYEHOI'O iHTErpay.
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